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AL SIGNOR  SINDACO 

DEL COMUNE DI CEFALÙ 
 

e p.c.                      Al  Presidente del Consiglio Comunale di 

CEFALU’ 

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi dell’art. 41 del regolamento del Consiglio Comunale, in merito al servizio 

Bike Sharing gestito dalla cooperativa sociale BEP s.r.l. ubicato in Piazza Largo Di Giorgio del 

Comune di Cefalù. 
I sottoscritti Consiglieri Comunali del gruppo denominato “Cefalù Terzo Millennio”; 

PREMESSO CHE: 

 Con interrogazione presentata in data 04 Agosto 2020, dal Gruppo Cefalù Terzo Millennio durante la 

seduta del Consiglio Comunale, si rappresentava all’Amministrazione comunale quale partner del 

progetto “CE.BI.S.” trasmesso all’Assessorato Regionale della famiglia delle Politiche Sociali e del 

Lavoro in data 29 Ottobre 2014 prot. n°25823, che prevedeva la realizzazione di un impianto di Bike 

Sharing alimentato con impianto fotovoltaico da ubicare in Piazza Largo Di Giorgio e all’interno del 

parcheggio della Stazione Ferroviaria, ancora non risultava attivo; 

 Con risposta in data 10 Dicembre 2020 prot. 46788, la Pubblica Amministrazione, evidenziava che 

per quanto concerne la postazione di Bike Sharing, da ubicare all’interno del parcheggio della 

Stazione Ferroviaria non era a conoscenza della clausola contenuta all’art. 12 del contratto di 

locazione stipulato con la Società FS Urbani S.r.l. in data 04 Dicembre 2017 pertanto non è possibile 

la collocazione. Mentre, per quanto concerne la postazione da attivare in Piazza Largo Di Giorgio, 

già nel mese di Agosto 2019 l’impianto era stato collaudato e che a causa di un atto vandalico 

avvenuto nel settembre 2019, l’attivazione del servizio era prevista nel Dicembre 2020; 

 A seguito di comunicati stampa pubblicati su vari giornali telematici e da quanto si legge nella 

pagina ufficiale del Sindaco, in data 25 Febbraio 2021 è stato attivato a Cefalù il servizio bike 

sharing con una postazione di 6 bici elettriche presso Largo Di Giorgio (di fronte alla Villa 

comunale), gestito dalla Cooperativa Sociale Bep. Il servizio funziona tramite app youBike: dopo 

essersi registrati si avvicina lo smartphone al sensore e si procede col noleggio della bici. Costo della 

tariffa 1 euro ogni mezz'ora (si paga con carta di credito o PayPal); 

RILEVATO 

dalla documentazione fotografica effettuata in data 23 Luglio e 04 Agosto 2021, le biciclette a 

pedalata assistita, erano tra gli obbiettivi della Pubblica Amministrazione quale partner del progetto 

“CE.BI.S.”, incentivare la mobilità sostenibile, mentre allo stato attuale, risultano in stato di 
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abbandono e scarso stato di manutenzione basti vedere i cerchi bozzati e piegati e le ruote sgonfie, 

mortificando ancora una volta  l’immagine della Città di Cefalù; 

  

Rappresentazione fotografica della postazione di Bike Sharing ubicata in Largo Di Giorgio 

INTERROGANO 

la S.V. sulle questioni di seguito riportate: 

1. Di conoscere con dati certi se il servizio offerto dalla cooperativa sociale BEP S.r.l., cofinanziato 

dall’Assessorato Regionale della famiglia delle Politiche Sociali e del Lavoro di cui il Comune 

di Cefalù è partner, risulti gradito dall’utenza; 

2. Di farsi parte diligente nei confronti dalla cooperativa sociale BEP S.r.l., tenuto conto che 

all’Ente spetta il monitoraggio, affinché provveda alla sostituzione delle biciclette danneggiate, 

al decoro dell’area concessa, nel rispetto dell’immagine della Città di Cefalù;  

Pertanto, si invita la S.V. a far pervenire risposta scritta, secondo quanto previsto dall’art. 44 del 

Regolamento del Consiglio Comunale.          

Cefalù li 04 Agosto 2021       

 F.to ____________________________ 
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